

解放军裁军80万猜测不真实

总参:目前230万人的总规模是适当的

国防部网北京5月7日电 日前,记者就互联网上炒作所谓“解放军将裁军80万”的传言,专门采访了解放军总参谋部有关部门领导。

这位负责人指出,最近互联网上出现的“解放军将裁军80万”的传言,都是不真实、不可信的。中国军队的数量与规模始终控制在维护国家安全和国力许可的范围以内,目前中国人民解放军保持230万人的总规模是适当的。(郑文达)

新闻链接

为啥是230万?

改革开放以来,军事科学研究为我军多次裁减员额提供了第一手的权威数据,较好地发挥了服务决策的作用。20世纪80年代中期,邓小平同志领导百万大裁军,使我军

总员额减少到300万人。

但是,随着新军事变革的发展,世界发达国家依然不断裁减自己的军队规模。在这种情况下,我军规模还可不可以压缩?员额还能不能裁减?这成为我军体制改革研究论证当中遇到的一个重大问题。

我军科研人员经过论证,从多个方面预测我国常备军最低需求规模后得出一个结论:认为到

20世纪末可以将我军总员额进一步裁减,提出军队规模可以控制在240万到260万之间。1997年,我国决定裁军50万。

进入新世纪以后,在加速军队现代化进程当中,武器装备不断发展,我军250万人的规模是否偏大?成为各级关注的又一个焦点问题。

从2000年开始,我军科研人

员运用先进的计算机技术,研究论证军队规模的最低需要后得出论证结果,认为我军规模到“十五”末期,也就是2005年左右,可以再裁减20万到30万,使我军总员额控制在220万到230万人左右。

2003年9月,我国政府对外宣布,在2005年以前再裁减军队20万。这样,我军总规模保持在现有的230万人。 据《解放军报》

“东突”恐怖分子有回流迹象

公安部:很有可能从中亚方向向中国境内潜入

5月6日,中国和吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦在中国新疆喀什成功举行了代号为“天山-2号(2011)”的联合反恐演习。这是上海合作组织框架内举行的又一次安全执法部门联合反恐演习。

演习结束后,上海合作组织地区反恐机构理事会主席、演习总指挥、中国公安部副部长孟宏伟接受了记者的采访。

问:孟宏伟副部长,您怎么看这次联合反恐演习?

孟宏伟:这次演习,我们设计的背景是针对当前的反恐形势,特别是“东突”恐怖分子有回流的迹象,很有可能从中亚方向向中国境内潜入。针对这样一个背景,我们设计了这样一个演习。

这次反恐演习,完成了“决策指挥”“武力解救被劫持人质”和“定点清剿”三个演习课目。

我认为,这次演习贴近实战。实兵、实装、实地演练,演习从课目设置到临机处置,都紧密结合了当前反恐斗争的实际情况,中国国家反恐武装力量武警雪豹突击队展示了对被劫持旅游大巴车实行立体封控、现场侦察、武力突击、抢险救援、搜爆排爆等行动。新疆反恐专业力量展示了根据指挥部统一部署,对恐怖分子营地进行包围,从空中和地面发动立体攻击,实施定点清剿,最终消灭全部恐怖分子的课目。

据新华社



5月6日,在“武力解救被劫持人质”演习中,特警队员对“恐怖分子”劫持的客车展开攻击现场。 新华社发

当前反恐形势: 现实威胁 仍然存在

此次演习的背景是什么?当前我国反恐形势如何?国家反恐办有关部门负责人回答了记者的提问。

问:“天山-2号(2011)”联合反恐演习为何选在中国新疆举行?

答:最近一个时期,上海合作组织成员国所在地区及其周边地区的反恐形势总体稳定,但现实威胁仍然存在。新疆位于中国西部,与8个周边国家相邻,边境线

总长5600多公里。近年来,境外“东突”、“三股势力”与疆内“东突”势力互相勾连,潜入潜出,伺机制造事端,对本组织成员国构成共同威胁。

问:当前中国面临的反恐形势如何?

答:中国当前面临的反恐形势总体稳定,但现实恐怖威胁仍然存在。一是境内外“三股势力”特别是以“东伊运”为代表的“东

突”恐怖势力去年遭到我沉重打击,但从未停止对我威胁,不断策划暴力恐怖活动;受此影响,境内少数暴力恐怖分子结成团伙,伺机对我实施恐怖袭击。二是国际上部分国家恐怖势力活动呈活跃态势,对新疆“三股势力”形成刺激和示范效应。三是随着中国改革开放的深入,对外交往增多,国际恐怖活动对我海外人员、机构形成的现实威胁几率呈上升态势。 据新华社

处罚无依据,非法保健品暂时没法管?



非法保健品害人

本报济南5月7日讯(记者王倩) 慢性病“特效药”长期冒充保健品在市场上大量销售,但其毒性却不浅,一些患者长期服用后进了医院(详见本报6日A10

版《慢性病“特效药”毒性不浅》)。这些大行其道的非法保健品该由谁管呢?

6日上午,记者带着之前从山东保健品批发市场上买到的几种非法保健品,以市民的身份到济南市食品药品监督管理局市中分局投诉。了解情况后,综合科一位工作人员对记者反映的情况以及非法保健品的名称进行了登记,并表示监察人员

会主动联系记者了解详细情况。至于如何查处等方面的详情,工作人员则没有向记者介绍。

记者接着致电济南市食品药品监督管理局保(保健食品)(化妆品)监督管理处,相关人员表示,对于记者反映的情况,他们前期也进行过暗访调查,发现了一些问题,但现在缺乏处罚依据,所以暂时没法管。

这位人士表示,目前保健品

行业的监管依据是保健食品管理办法、食品卫生法,而涉及保健食品生产流通环节的监管,相配套的保健食品监督管理条例迟迟没有出台。“我们前期主要做了调查取证工作,正在等待条例出台。”这位工作人员说,这个问题也一直困扰着他们。

据记者了解,保健食品监督管理条例已通过国务院法制办审查进入复核阶段,有望年内出台。

律师: 相关部门 有不作为之嫌

按照相关部门的解释,在保健食品监督管理条例下发之前,他们没法进行查处,那这些非法保健品仍在市场上大肆销售,谁又来为消费者们的安全保驾护航呢?

记者查询保健食品管理办法了解到,未经审查批准,而以保健食品名义生产、经营的,按照食品卫生法第四十五条进行处罚,即可责令其停止生产经营,没收违法所得,并处以违法所得一倍以上五倍以下的罚款。

“无法可依的情况不存在,新条例实施之前还应该遵照老办法,食品卫生法明确规定了处罚措施,为什么这么难查处呢?”山东保君律师事务所的张宝军认为相关部门有不作为之嫌疑。

本报记者 王倩

县乡人大换届选举全面启动

降低党政干部担任人大代表比例

据新华社北京5月7日电(记者霍小光 崔清新) 自2011年起,全国县乡两级人大将进行新一轮换届选举工作。全国人大常委会办公厅会同中共中央组织部、中共中央宣传部6日至7日在京举办学习班,对换届工作作出部署,这

标志着全国县乡两级人大换届选举工作全面启动。

这次县乡两级人大换届选举,是2010年3月选举法修改后首次实行城乡按相同人口比例选举人大代表。据有关部门统计,这次换届选举将产生县乡两级人大代表200

多万人,涉及县级政权2000多个、乡级政权3万多个。参加这次县级人大代表选举的选民将达9亿多人,参加乡级人大代表选举的选民将达6亿多人。

县乡两级人大换届选举工作要依法做好选民登记工作,力求做

到不漏登、不错登、不重登;要优化代表结构,保证代表的广泛性和代表性,基层代表特别是一线的工人、农民和专业技术人员代表的比例,妇女代表的比例要比上一届有所上升,党政干部担任人大代表的比例要比上一届有所降低。